

“数”说鲁能 防守好了进攻咋整



□记者 郑昊

儒家的中庸之道,在山东地盘上很受重视。

进入4月份的鲁能,似乎也受到了感染,每场比赛都

被对手“零封”。从防守的角度看,最近两场客场没让对手占到便宜倒也能说得过去。但是在足球场上,稳健和中庸往往一场就能将之前定下的调子彻底推翻。现在既然都流行评论“曼诺式烙印”,那么不妨在数据上也说说这个烙印的好与坏。

平平淡淡倒也中规中矩

本赛季迄今为止,除了主场1比4输给FC首尔之外,鲁能并没有其他什么让人“诟病”的比赛。这其中重要的原因就是曼诺将4231体系中的42,着实打造得不错。和库卡时代的人盯人不同,曼诺更喜欢区域责任制,即从中场开始,曼诺将边后卫、中后卫以及一名后腰分成一个小组,形成区域以多防少的形势让对方进攻球员在阵地战时无计可施。

38比18,26比16,这是鲁能分别客场对阵首尔FC、客场迎战申花的双方攻入对方30米区域的数据比。按照这样的数据来看,鲁能两场比赛中虽说不至于被对手打成筛子,但也不会像现在这样城门不失。除了王大雷的神勇以及幸运女神眷顾之外,鲁能将对方的进攻层层化解也是非常重要的因素——尽管上海申花26次攻入鲁能腹地的数据要远比鲁能多得多,但是在全场15脚射门之中,被鲁能强大的防守气场所震撼,上海申花全场7脚的射门来自于远射。这足以证明鲁能防守的压迫力让申花也无所适从。

这样的防守气场,不仅表现在让对手只能打远射,还在“射正”方面有所体现。作为当下东亚球队火力最猛的FC首尔,在对阵鲁能时仅仅

收获了2次射正的机会,纵然全场狂风暴雨的进攻一度让鲁能感到非常压抑,但是真正能够威胁王大雷的,无非就那两脚。就算面对如此大的压力,鲁能曾经习惯式的崩盘也没有再次出现,这一点,的确能看出曼诺有些“道道”。

虽然曼诺每场比赛之前都会信誓旦旦地表示球队的目标是3分,但是面对强敌时,鲁能可以“放下架子”去打铁桶阵。对阵首尔时,鲁能的控球率第一次比对手低,全场仅为42.3%,这对于曾经的豪强来说,已经极为难得。而在那场比赛之后,鲁能的一位工作人员也发自肺腑地称“从来没见过鲁能这么迫切想要去平”,这足以表明曼诺懂得面对强敌时的用兵之道。

踢到最好也就是平局

4轮中超,鲁能仅仅收获了3粒进球,这样的攻击力在以往是不可想象的。4轮中超比赛,山东鲁能的控球率均高于对手,甚至在0比3输给江苏的比赛中,山东鲁能的控球率一度高达70%,然而控制已经不是当下中国足球的主旋律,能打反击并且善于反击,成为了球队能在中超混迹的“标配”。

或许谁也想不到,在数据统计中,鲁能1比4输给首尔FC的比赛,鲁能的控球率也比对手要高。这其实已经是一个存在许久的老问题,早在库卡时代,巴西人要求赛场的统治力,归根结底就是用控球去消耗对方的体能、伺机寻找战机。但在曼诺调教鲁能之后,鲁能前场的小快灵便没有了自有的优势。无论是刘彬彬还是

吴兴涵,昔日的快马都无法发挥自己快的优势,而鲁能所谓的快速反击一旦将球交到塔尔德利脚下,那么此次“偷袭”必定会成为阵地战。

截止到目前,鲁能在新赛季的正赛中还没有通过中路渗透攻破过对手的球门。边路传中,前场逼抢,是鲁能破门的主要手段。但是在杨旭费尽全力拼抢之后,进攻第二落点没有人及时跟进,使得鲁能原本有些单一的打法又削减了不少威胁。好不容易蒿俊闵宝刀出鞘送出两次直塞,但是郑铮和吴兴涵已经太久没有体验直面门将的感觉。

4场中超,鲁能收获了42脚射门,但是仅仅收获了3粒进球,这样的效率的确让人不敢恭维。但是如果看射正数的话,12脚射正次数里面收获3粒进球,这样的效率还算可以。那么问题来了,将近4次射门才能获得一次射正机会,然后每4次射正,才能赢得一次破门的概率。这样简单的数学题,是不是也能说明鲁能现在的进攻的确有些糟糕?在对阵杭州绿城时,鲁能16脚射门竟然打偏了15脚,全队难道都换上了没穿射门靴的“流感”通病?的确,在自废了好几门武功之后,鲁能现在只能把希望寄托于自己的防守“给点力”。

抽签就是找抽啊

国足只是案板上的鱼,亚足联没人任人宰割

4月12日下午,在马来西亚将进行世界杯亚洲区最终预选赛的抽签仪式,上一次中国进入最终预选赛还是在米卢的时代,距离现在已经过去了15年的时间。激动的中国球迷们热烈地讨论着中国和谁分在同一小组更有利。

中国队成香饽饽了啦

咱再说说各方的势力吧,卡塔尔、日本、韩国是亚洲足球把握话语权的国家,卡塔尔因为有巴林人、亚足联主席萨尔蒙的隐形支持;日本则是有金主、后台赞助商,韩国人把持着亚足联的竞赛委员会。所以我们就可以看看这结果了。

首先,韩国是肯定希望和与中国一组,这个无论从对中国的了解,还是过往战绩、舟车劳顿等方面来说,和拥有不断提醒自己还有恐韩症的中国队对阵,肯定是韩国方面的最爱。韩国的理想分组是伊朗、韩国、乌兹别克斯坦、中国、伊拉克和泰国。

不过和韩国同一个档次的日本也不太喜欢阿联酋,因为在亚洲杯上,他们射了35脚都没打破阿联酋的球门,再说,能在东亚踢,谁喜欢去西亚啊。所以日本和韩国在第四档上针对中国肯定有个博弈。伊拉克虽然曾经给日本带来过多哈悲剧,但是现在已经很难威胁日本的球门,日本和卡塔尔互相避开,也对双方都有利。至于泰国和叙利亚,更多的是因为路途上的选择。

至于卡塔尔,肯定是宁选伊朗不要澳大利亚,因为澳大利亚太远了,而且澳大利亚的球风没有人喜欢;米卢会告诉他们宁要韩国不要日本,因为韩国打得硬朗,但是卡塔尔对于这种节奏单一的球队,更适应。从卡塔尔来说,他们最理想的分组是伊朗、韩国、沙特、中国、卡塔尔、叙利亚。

好吧,中国队是香饽饽,我们在被人家抢呢。

那个,对12强赛,别报太大希望,否则失望太大。有个万一的念想就够了。

本报综合

碰上哪一个都要打哆嗦

虽然中国足球队的实际水平在12强赛中不占任何优势,甚至还处于劣势,但是球迷们都希望未来的几个月,高洪波能够帮助这支国家队打开任督二脉,龙虎交汇成为一出山就名扬天下的张无忌,哪怕是在赛程,赛事对手上获得一点点的心理优势也好。

但是,议论得热烈归热烈,其实在12强抽签中,如果真的有暗箱操作所谓“冰冻抽签球”的话,中国国家队在亚洲不过是扔进狼群的羊腿,也是被人家争抢撕扯的对象。看看12强的名单就知道了,这12强咱们最近10年对谁比赛占据优势?哪个碰上不是打一哆嗦的。乌兹别克斯坦倒是去年亚洲杯上赢过,沙特咱们平过,不说韩国日本,就是泰国、伊拉克、叙利亚咱们哪个能讨了好去。

所以,虽说中国的积分倒是没垫底,是第四档球队,但是大多数的国家都憋着希望和中国一组,唯一在厕所哭晕的是阿联酋,谁让你跟中国队同组呢。



鲁能现在的区域防守让敌人无处可逃。

足跟痛 一贴见好

“足跟宁贴”以独家中药秘方提炼成膏,外敷足跟痛点,修复筋膜,软化骨刺,消除无菌炎症,效果神奇。一般使用一段时间后,能跑能跳健康如常人。咨询: 0531-66960943 (免费送货上门)

电动修脚器

上海“秀足宝”在家修脚。专卖地址: 大观园北门往西恒昌大厦一楼, 服务电话: 66960943

雾化戒烟

“易星”雾化戒烟, 六天承诺包戒, 轻松自然。咨询: 0531-66960943 (免费送货)

巧除鸡眼 脚垫干裂

“香港易清足”是一种天然植物活性提取物, 能迅速穿透脚部死皮、硬茧, 短时间内使鸡眼、脚垫等无疼脱落消失, 恢复脚部健康完美。咨询: 400-616-7200 (免费送货上门)